

ΚΥΠΡΟΣ – ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ – ΠΟΤΕ ΠΙΑ ΦΑΣΙΜΟΣ

Στις 15 Ιουλίου 1974 η ελληνική χούντα και η ακροδεξιά οργάνωση ΕΟΚΑ Β' πραγματοποίησαν το φασιστικό πραξικόπημα εναντίον της κυβέρνησης Μακαρίου.

Πέντε μέρες αργότερα, στις 20 Ιουλίου 1974 – και ενώ στην ηγεσία του κυπριακού κράτους βρισκόταν η πραξικοπηματική κυβέρνηση Σαμφών- το τουρκικό κράτος εκδηλώνει στρατιωτική εισβολή στην Κύπρο. Η εισβολή του τουρκικού στρατού πραγματοποιείται σε δύο στάδια (Ιούλιος-Αύγουστος) αποτέλεσμα της οποίας είναι ο μέχρι σήμερα γεωγραφικός, εθνοτικός και διοικητικός διαχωρισμός του νησιού τον όποιον είχαν θρέψει οι σχεδιασμοί της Μ. Βρετανίας για να διατηρήσει τις βάσεις της στο νησί, με όχημα τους αντιμαχόμενους εθνικισμούς (ελληνοκυπριακό και τουρκοκυπριακό).

Στις 15 Νοεμβρίου 1983 ανακηρύσσεται το κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου σε «Τουρκική Δημοκρατία Βόρειας Κύπρου», εννέα χρόνια μετά την εισβολή που άφησε πίσω της πρόσφυγες, ελληνοκύπριους και τουρκοκύπριους, που ήρθαν να προστεθούν στους Τουρκοκύπριους που άρχισαν να προσφυγοποιούνται ήδη από το '64.

Η δημιουργία ξεχωριστού κράτους στην άλλη πλευρά της πράσινης γραμμής ήταν οεσιαστικά μια διαδικασία επισφράγισης του διαχωρισμού των δυο κοινοτήτων και της βίαιης διαίρεσης του νησιού.

Η 15 Νοεμβρίου αποτελεί την πρώτη μέρα επίσης της κατάληψης του Πολυτεχνείου που οδήγησε στην αντιχουντική-αντιιμπεριαλιστική φοιτητοεργατική εξέγερση που ταρακούνησε τη χούντα οδηγώντας στη πτώση της και αποτέλεσε το σπόρο για τους εργατικούς και φοιτητικούς αγώνες της μεταπολίτευσης.

Την ελπίδα για την ελευθερία και την επανένωση του νησιού μας χωρίς καμία εθνοτική, θρησκευτική ή σεξιστική διάκριση την βρίσκουμε εδώ. Στον ιστορικό χώρο του Πολυτεχνείου και στην ταξική εξέγερση. Δεν πιστεύουμε πως η Κύπρος είναι γη Ελληνική και δεν έχουμε τίποτα να χωρίσουμε με την τούρκικη εργατική τάξη. Μόνο ένα ταξικό δικοινοτικό κίνημα ενάντια στο νεοφιλελευθερισμό και το κεφάλαιο των δύο πλευρών αλλά και τον ιμπεριαλισμό μπορεί να ξεπεράσει τη διαίρεση. Ήδη έχουμε σύγχρονα παραδείγματα όπως η εξέγερση στο Λίβανο ότι σε μια ταξική εξέγερση μπορούν να διαλυθούν εθνο-θρησκευτικές διαμάχες που αποσκοπούν εν τελεί στην διαίρεση της εργατικής τάξης.

Εμπρός για της γενιάς μας τα πολυτεχνεία!

ΑΝΤΙΦΑ.ΣΥ ΚΦΑ

Αντιφασιστική Συλλογικότητα Κυπρίων Φοιτητών Αθήνας ★